

## 8. Kreisvorstand - Protokoll #111

### Protokoll der Vorstandssitzung des 8. Kreisvorstandes der Piratenpartei Rhein-Erft vom 06. September 2020

08.11.2020 22:11 - Mike Kühnapfel

<b>Status:</b> Neu	
<b>Priorität:</b> Normal	
<b>Zugewiesen an:</b> Mike Kühnapfel	
<b>Abstimmung Jannis:</b> Nicht abgestimmt	<b>Abstimmung Stella:</b> Nicht abgestimmt
<b>Abstimmung Marius:</b> Nicht abgestimmt	<b>Abstimmung Alessa:</b> Nicht abgestimmt
<b>Abstimmung Mike:</b> Nicht abgestimmt	<b>Abstimmung Marcel:</b> Zurückgetreten
<b>Abstimmung Harry:</b> Dafür	<b>Abstimmung Bianka:</b> Zurückgetreten

**Beschreibung**

### Organisatorisches

- **Datum:** 2020-11-08
- **Sitzungsbeginn:** 20:13 Uhr
- **Ort:** Mumble
- **Versammlungsleitung:** [Marius Hövel](#)
- **Protokoll:** [Mike Kühnapfel](#)
- **Arbeitspad:** [Cryptpad](#)

### Anwesende

- [Marius Hövel](#)
- [Alessa Flohe](#)
- [Stella Tuchscherer](#)
- [Mike Kühnapfel](#)
- [Jannis Milios](#) (abwesend bis 20:31 Uhr)
- [Harry Hupp](#)

### Gäste

- Lars König
- Moritz Vieren
- Lars Riße
- Stefano Tuchscherer

### entschuldigt abwesend

- *niemand*

### unentschuldigt abwesend

- *niemand*

### Beschlussfähigkeit

- Der Vorstand ist beschlussfähig
- **Abstimmungsergebnisse werden im Format Zustimmung:Ablehnung:Enthaltung angegeben**

### Protokoll

- Letztes Protokoll [5:0:0]

### Statistiken

- Aktueller Kontostand: ca. 418,52 €
- Mitglieder: 111

- davon stimmberechtigt (nach Beiträgen): 42 (37,84%)
- Stand: 25. September 2020
- Abonnennten
  - Diskussionsliste: xx
  - Info-Liste: xx
  - Organisationsliste: xx

## Berichte und aktuelle Projekte

### Marius

- Hat sich um ausstehende Mitgliedsanträge gekümmert, die "zwischen Land und Bund hin- und hergetingelt sind"
- Teilnahme an Sitzungen des Landesvorstandes
- Unterstützung von Lars im Rat der Stadt Frechen
- Strukturierung des KV mittels Servicegruppen

### Alessa

- Ratsarbeit in Kerpen
  - Gespräche mit Fraktionen
  - Teilnahme an der konstituierenden Ratssitzung
  - Beitritt zur FDP-Fraktion
- Strukturierung des KV mittels Servicegruppen
- Social Media-Arbeit (Themenwoche Nachhaltigkeit)
- Kommunikation mit Veranstaltern der Weihnachtstkisten-Aktion in Kerpen
- Datenschutz-Foo

### Stella

- Strukturierung des KV mittels Servicegruppen
- Social Media-Arbeit (Themenwoche Nachhaltigkeit)
- Besuch der konsituierenden Ratssitzung in Kerpen
- Besuch der konsituierenden Fraktionssitzung der Grünen im Kreis
- Ausarbeitung von Ideen bzgl. Social Media-Arbeit für grüne Kreistagsfraktion

### Mike

- Arbeit am Wordpress-Theme
  - Implementierung eines Kalender-Widgets, welches über eine eigene API auf einen Kalender der Nextcloud zugreift
- Diverses Technik-Gedöns (später in „Allgemeines & Sonstiges“)
- Strukturierung des KV mittels Servicegruppen

### Harry

- Teilnahme an der konstituierenden Sitzung der gemeinsamen Fraktion zwischen Linken und Piraten in Brühl
  - Gemeinsame PM

Unterbrechung der Sitzung von 20:36 Uhr bis 20:52 Uhr

### Jannis

- Kontaktpflege (größtenteils Zoom-Meetings)
  - Kreistag
  - Verwaltung
- Morgen: Termin machen für Interview mit dem KSTA
- Strukturierung des KV mittels Servicegruppen

### Bianka

- *zurückgetreten*

### Marcel

- *zurückgetreten*

## Anträge an der Vorstand

- [#97](#)
- [#98](#)
- [#105](#)
- [#106](#)
- [#107](#)
- [#108](#)
- [#109](#)
- [#110](#)

## Umlaufbeschlüsse seit der letzten Sitzung

- [#95](#)

## Allgemeines & Sonstiges

### Sachstandsbericht Kreistag

- wurde beim Arbeitstreffen vor der Sitzung besprochen

### Domains für Städte im Rhein-Erft-Kreis

- die Domain piratenpartei-pulheim.de wurde uns vor kurzem gekündigt, da das Konto bei unserem Domain-Provider nicht ausreichend gedeckt war
- der Landes-GenSek hat angeraten die Domain und auch Domains für die anderen Städte des Rhein-Erft-Kreises zu sichern
  - → Die Mehrkosten stehen nicht im Verhältnis zum Nutzen. Auch die Domains für Hürth und Erftstadt sollen gekündigt werden. Die Brühler Domain beliebt als Weiterleitung erhalten

### Datenschutzrecht und die Nextcloud

- der Landes-GenSek hat angefragt, ob der Datenschutzbeauftragte des Landes jemals über unseren Mail- und Cloud-Server gesehen hat
- der Mailserver verwendet standardmäßig Verschlüsselung
- der Cloud-Server legt die Daten unverschlüsselt ab, soll allerdings auch nur partei-intern und nicht für datenschutz-relevante Dateien verwendet werden

### Servicegruppen zur Entlastung des Vorstandes und Vorbereitung von SÄAs für den anstehenden KPT 2021.1

- Es sollen Servicegruppen eingerichtet werden, die den Vorstand in bestimmten Bereichen entlasten
- Die Servicegruppen sollen bewusst klein gehalten werden und sich möglichst selbst strukturieren
- Es soll demnächst(TM) ein Treffen stattfinden indem die Tätigkeitsbereiche der SGs genauer abgesteckt werden und SÄAs zur Änderung der Strukturordnung erarbeitet werden

### Ausrichtung eines KPT 2021.1 im Januar, falls möglich

- Marius hatte vorgeschlagen den KPT so früh wie möglich abzuhalten, damit der Finanzplan vom neuen Vorstand möglichst früh verabschiedet werden kann
- Auch SÄAs für die SGs können so möglichst schnell beschlossen werden
- Ort, falls möglich: Soziokulturelles Zentrum, Kerpen-Horrem

### Einheitliches Gendern bei offiziellen Auftritten der Partei (Social Media, Pressemitteilungen, etc.)

- Es soll gegendert werden. Das Medienteam soll eine eigene Entscheidung treffen, wie gegendert werden soll.
  - Langfristig ist angedacht die Social Media-Präsenzen generell in ihrem Auftreten zu vereinheitlichen
- Mitglieder, die einen eigenen Artikel verfassen, sind nicht an diese Entscheidungen gebunden

### Ausblick: Bundestagswahl 2021

- *auf Wunsch von Stella auf die nächste Vorstandssitzung verschoben*

## Nächster Termin

Sonntag, 06. 12. 2020 ab 20:00 Uhr im Mumble

**Vorstandssitzungen finden bis auf weiteres immer am 1. Sonntag jeden Monats statt**

## **Ende der Sitzung**

Ender der Sitzung gegen 22:07 Uhr

---

### **Historie**

**#1 - 09.11.2020 12:09 - Harry Hupp**

- Abstimmung Harry wurde von Nicht abgestimmt zu Dafür geändert